

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зубковой Анны Андреевны «Эпидемиологическая характеристика, клинико-лабораторные проявления и лечение основных стоматологических заболеваний у больных с ишемической болезнью сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».

Работа Зубковой Анны Андреевны посвящена одной из важнейшей проблем в стоматологии – повышению качества лечения пациентов с основными стоматологическими заболеваниями, протекающими на фоне соматической патологии.

Из многочисленных фоновых заболеваний, потенциально способных повлиять на стоматологическую заболеваемость, ишемическая болезнь сердца (ИБС), пожалуй, в первую очередь обращает на себя внимание. Это обусловлено ее высокой распространенностью, медико-социальной значимостью. ИБС находится на первом месте среди причин смертности в мире и является одной из самых распространенных причин утраты трудоспособности и инвалидизации.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Автором доказана взаимосвязь хронических форм ишемической болезни сердца в качестве фоновой патологии, поражений пародонта и слизистой оболочки полости рта. Установлено, что в результате реализации комплексной программы, включающей системный мультидисциплинарный подход к имеющейся патологии повышается эффективность профилактики и лечения основных стоматологических заболеваний у пациентов с хроническими формами ишемической болезни сердца.

По теме диссертационной работы опубликовано 12 печатных работ, в том числе 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований. Материалы диссертации доложены на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях. По материалам диссертации выпущены

практических конференциях. По материалам диссертации выпущены методические рекомендации «Многофакторный анализ состояния полости рта у пациентов с ишемической болезнью сердца».

Положения диссертации внедрены в практическую деятельность ОБУЗ «Курская городская клиническая больница скорой медицинской помощи», стоматологической поликлинике ГБОУ ВПО «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко» Минздрава России, а также используются в учебном процессе на кафедре стоматологии общей практики этого же университета и на кафедре терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО «Курский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Для выполнения задач исследования автором было привлечено 290 добровольцев, каждый из которых подписывал карту информированного согласия на предоставляемые им в дальнейшем медицинские услуги с подробным перечнем диагностических и лечебных мероприятий. Проведение исследования было одобрено Этическим комитетом ВГМУ им. Н.Н. Бурденко. Правильный подбор добровольцев, объем необходимых наблюдений, соблюдение правил исследования позволили получить репрезентативные данные.

Цель исследования сформулирована корректно. Поставленные задачи полностью соответствуют цели исследования. Применяемые автором методы современны, адекватны целям и задачам исследования.

Обоснованность научных положений, выводов, рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений. Практические рекомендации сформулированы ясно и логически вытекают из содержания диссертации, они объективно аргументированы, и соответствуют представленному фактическому материалу.

Автореферат диссертации А.А. Зубковой отражает ее основные положения, написан по общепринятым правилам, по его оформлению

замечаний нет. В автореферате и публикациях по изучаемой теме полностью изложены основные положения диссертации.

Заключение является полноценной резюмирующей частью, которая завершается выводами, полностью соответствующими поставленным в работе задачам.

По актуальности темы, объему и уровню проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Зубковой Анны Андреевны «Эпидемиологическая характеристика, клинико-лабораторные проявления и лечение основных стоматологических заболеваний у больных с ишемической болезнью сердца», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченным научным трудом, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г., а Зубкова Анна Андреевна заслуживает присвоения ученой степени по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заслуженный врач Российской Федерации,
декан стоматологического факультета,
заведующий кафедрой ортопедической
стоматологии ФГАОУ ВО
«Белгородский государственный национальный
исследовательский университет»
доктор медицинских наук, профессор
«___» 2016 г.

Цимбалистов А.В.



308015, г. Белгород, ул. Победы, 85,
Телефон: (4722) 30-12-11
Факс: (4722) 30-10-12, (4722) 30-12-13
E-mail: Info@bsu.edu.ru